

# 探访首都 收获成长 逐梦未来

## 本报小记者北京夏令营圆满结束

本报记者 欧阳霆

首都北京，是孩子们心中的向往！7月10日至15日，晋江经济报小记者北京夏令营举行，通过实地参观、亲身体验、触摸北京的历史文化、感受伟大的民族精神，开启了一场爱国主义教育之旅、历史文化探寻之旅、收获成长之旅。

这次夏令营，营员们游览天安门广场、故宫博物院，了解北京城的庄严繁荣；登长城、探天坛，感知这座古城的历史沧桑和文化精髓；走访颐和园，欣赏古代皇家园林的壮丽美景；走进北京大学，跟着学长游览，感受中国最高学府的文化底蕴……充实的行程，让营员收获满满。

通过夏令营，孩子们不仅增长了知识，还收获了成长。他们当中不少人是结伴而来，也在这次旅程中交到了新朋友。在首都博物馆、中国科学技术馆、环球影城等景点，营员们分组参观。他们一起商量、规划行程，一起参观游览，互相拍照打卡；年龄大的孩子主动帮助、照顾年龄较小的孩子……不知不觉间，他们的独立生活与学习能力、团结协作能力都得到了提升。

### 感言

这六天来，我们去了北京各个好玩的地方，见证北京这座城市悠久的历史、深厚的文化底蕴。天安门是令我印象最深刻的地方。以前我总是在电视里看到天安门广场，这次真的眼见为实了。眼前的一幕鼓励着我：要好好学习，长大才能为祖国做贡献！这次夏令营，真是让我长了见识，开阔了眼界，也成长了许多。好期待下一次研学旅行呢！  
黄彦汐（晋江市华泰实验小学）

我在北京学到了许许多多知识，感受到了深厚的文化底蕴，结交了不少朋友。如果下次有机会，我还要再来北京！  
林钰雯（晋江市第二实验小学）

当我面对天安门城楼时，那一刻是多么庄严神圣；走进故宫，那红墙的一砖一瓦见证了朝代的兴衰；充满人类智慧结晶的科技馆让我汹涌澎湃，未来有无限的可能等着我们去创造。  
洪梓萱（晋江市华泰实验小学）



### 园林之瑰宝

许熠桐（晋江海美养正中心小学）

颐和园，前身为皇家园林“清漪园”，主要由昆明湖和万寿山两大部分组成，内有园林建筑3000余间。真不愧是中国皇家园林的瑰宝。

走入颐和园，迎面就可以看到波光粼粼的昆明湖。在昆明湖中央，最

引人注目的就是那座宏伟的十七孔桥了。这座桥连接着东堤与南湖岛。十七孔桥长约150米、宽8米，共有十七个桥洞，因此得名。桥上有500只石狮子，效仿了卢沟桥上的石狮子，姿态各异，令人啧啧称奇。据说，每年冬至前后傍晚，当太阳下山时，石桥的石洞都会被夕阳染成金色，这些金色的桥洞与白色的桥身相映成趣，形成了十七孔桥“金光穿洞”的奇景。

沿着昆明湖东岸信步而来，林间的长廊映入眼帘。这条长廊长8700余米，是我国古建筑中最长的长廊。它南依昆明湖，北靠万寿山，东起邀月门，西至石丈亭，共273间，每一间都各有特色。在廊檐上，绘着1400多幅各式各样的彩绘，内容涵盖山水风景、花鸟鱼虫与人物典故。漫步其中，你能感受到艺术的熏陶。

穿过长廊，仰望观音，高大宏伟的万寿山屹立在此，从山脚下的“云辉玉宇”牌楼，到排云门、二宫门、排云殿、德辉殿、佛香阁，直至山顶的智慧海，山上的建筑层层上升、错落有序，宛如一条山脊之上蜿蜒的巨龙。

如今，颐和园不再只归于皇家专享。湛蓝天空下，醉人湖光山色，尽情奔跑的孩子、驻足观赏的老人、游客用欢笑把古老的颐和园装点成世间

### 登居庸关长城

潘泊宁（厦门松柏小学）

“不到长城非好汉。”我一直向往着目睹长城的风姿，这个愿望总算在今年暑假实现了。

我们坐着大巴来到了居庸关长城。眼前的景色令我赞不绝口。长城在群山之中连绵起伏，就像一条有生命的、探首天际的巨龙，正在翻山越岭地向前奔腾。我还没开始爬长城，就被长城雄伟的姿态深深地吸引住了。

长城之上游人如织，我随着人流登上了长城。长城上平坦宽阔，可以让五六辆摩托车并排而行。城墙上外侧垛口相连，长城上的台阶陡峭无比，一个台阶就相当于现在的三个台阶这么高了。每隔一段路就会有一个烽火台，分上下两层，下层存放武器；上层是平台，负责观望敌情和城楼之间传递信息。我站在平台上，观察长城和群山，想象着自己就是古代的大将军，正指挥着自己的军队奋勇抗敌的场景，别提有多快乐了！

看完平台上的风景，我又继续攀登。我站在高处，望着眼前的大好河山，望着远处与天空相接的长城，抚摸着长城古老的城墙，心中涌起一股民族自豪感，这可是中国人独有的自豪。

这座经过两千多年风雨洗礼的万里长城，是中华民族勤劳智慧的结晶，是中国人民创造的历史奇迹之一。啊！我爱长城，我爱中国。

### 北京游记

陈君如（晋江东石中心小学）

时光浅淡，岁月嫣然。北京，这座充满古韵的城市，有许许多多古老的历史。当到达此地时，我兴奋地望着那充满活力的大城市，高大的楼房拔地而起，川流不息的车辆在道路上飞驰而过，行人也如暴雨中密密麻麻的雨滴。北京真是个繁华的大城市！

到了北京的第二天，我们来到了天安门城楼，鲜艳的红旗随风飘扬。走进天安门城楼，就可以看到历史悠久的故宫，红墙金瓦在阳光下熠熠生辉，仿佛在讲述它的种种事迹。虽然故宫岁月长久，但仍然有着不一样的美。

“虹卧石梁，岸引长风，吹不断。波回兰桨，影翻明月照还空。”想着这优美的词语，我们来到了颐和园。刚走进颐和园，映入眼帘的是那郁郁葱葱的大树。再往里走，就可以看到有名的长廊，长廊上有着许多精美画作。另一侧是如镜子一般平静的昆明湖，还有一座十七孔桥，桥上有形态各异、栩栩如生的石狮子。这里真是一步一美景，怎么也看不够。

让我最难忘的当然是期盼已久的环球影城。我迫不及待地冲到哈利·波特主题园区。排了许久的队伍，终于到了“哈利·波特魔法世界”这个项目。我坐上车，就飞速地被带到了另一个空间，既可怕又惊险，我的心都提到了嗓子眼，惊叫连连，连眼泪都掉了几滴。直到结束后，我才松了一口气！

第五天，我们来到气势磅礴的长城。我登了三个烽火台，全身已经完全湿透了，汗水给我洗了个澡，万里长城真是名不虚传！

这次北京之行让我收获满满。我不仅看到了美丽的风景和古老的建筑，还感受到北京人的热情。这次旅行将成为我人生中宝贵的回忆之一。



### 小记者日常习作选登

#### 绘画，让生活更美好

曾泓彬（晋江海美成功中心小学五年1班）

初学绘画，老师握着我的手，用勾线笔在纸上轻轻一画，一道黑色的线条便跃然纸上，笔尖凌空一转，掠过纸张，一个李子的外轮廓出现在了纸上。接着，老师拿起马克笔，在轮廓内一涂一抹，一颗水灵灵的大李子横空出世。

从此，我与绘画结下了不解之缘。一有空闲，我就拿起画笔，笔尖在纸上跳着优美的舞姿，一条条线条构成了一个个图案，缤纷的颜色装填其中。绘画激发了我的想象力，为我打开了新世界的大门。

学习绘画的途中，我遇到了“绊脚石”。记得有一次，老师让我挑战一幅难度较高的画。我望着空白的画纸，脑中空空如也，如同手捧一块烫手山芋般，左右为难。空气中弥漫着闷热的气息，烦人的蝉鸣声令我心烦意乱。我逐渐失去了耐心，老师似乎看透了我的心事，说道：“学习绘画要有耐心和毅力。我用沉稳得气，静下心来才能领悟绘画的技巧。”听了老师的一席话，我如梦初醒。我深吸一口气，心中的烦躁一扫而空。再看漫画，它的结构、色调在我心中已有了答案。勾线笔在与纸张接触的那一瞬间，一股奇特的力量涌入了笔尖。勾线笔不停地扭动着身姿，灵活欢快地在纸上跳起了旋转舞，勾勒出一条条亦粗亦细、亦浓亦淡的线条，它们巧妙地穿插着、交错着，犹如水袖般穿梭舞动。我拿起马克笔，涂、抹、画交替使用，时快时慢，时重时轻……夕阳的余晖洒在画纸上，我的作品也大功告成。我用手指触摸着画纸，那湿湿的触感让我的心情愈加舒畅，心灵愈加自由！

一支支画笔，点缀着我的人生；一页页白纸，不断在我身边徘徊；一幅幅画作，散发着艺术的气息……绘画，让生活更美好！  
指导老师 吴红柿

#### 爱牙护牙，你我同行

吴易阳（晋江市第二实验小学四年2班）

如果说眼睛是心灵的窗口，那么牙齿就是胃的卫兵。怎样做才能拥有一口健康的牙齿呢？让我们进入《爱牙岛历险记·惊魂虎牙峰》的世界，一起探险吧。

主人公航航的上尖牙有点歪，于是，妈妈带他去爱牙岛矫正，由此展开了一系列奇妙的冒险，并最终打败了牙格鲁魔王。故事有许多异想天开的角色和事物，比如：能飞的

牙飞车，叫“猪牙”的牙扭扭，像小肥猫的牙宝贝……恍惚间，我好像变成航航，为牙齿健康而奋斗着。

当我读到航航有颗虎牙长歪了，我不由自主地摸摸自己的虎牙，暗自庆幸我的虎牙没长歪。可我猛地想起了我那标志性牙齿——大龅牙，心情不由得晴转阴。看来，我也要像航航一起努力克服牙齿歪的困难。以后，我也要像航航一样积极

配合牙科医生，能吃苦、有耐心，才能早日有一口整齐洁白的牙齿！

当我读完知识小课堂，我了解到每天早晚都应该刷牙，而且牙刷要保持45度角，才能刷得更干净。虽然我有颗牙坏了，但相信在这本书的帮助下，我刷牙一定能刷得越来越好，就不怕臭乎乎的“牙苗怪”了。

这本书在让我们欢笑的同时，

也让我们不禁深深地感叹：“知易行难，虽然有爱牙护牙这种意识，但还是有太多人控制不住美食的诱惑，不按时刷牙，我们可不能让守牙精灵受伤！”相信越来越多的人看了这本书，会自觉爱牙护牙的。让我们在爱牙护牙的路上越走越远吧！  
指导老师 许丹萍

#### 嘴巴停不下来的妹妹

黄思睿（晋江市安海中心小学三年1班）

我的妹妹活泼好动，在家里是一个特别的存在。她圆圆的脸蛋上，一双灵动的大眼睛闪烁着光芒。最引人注目的是她那樱桃小嘴，似乎永远都停不下来。

从清晨醒来的那一刻起，她的嘴巴就开启了“输出模式”，叽叽喳喳地

分享昨晚做的梦，或是兴奋地讲述着她对新一天的期待。

吃饭的时候，她总是边吃边聊，要么不停地发表对各种食物的评价，要么分享一天的所见所闻。零食更是她的最爱，小嘴吧唧吧唧地吃着薯片、糖果等，还不忘和身边的人讨论这些零食有多

么美味。

走在路上，妹妹会指着周围的一切，不停地问这问那，嘴巴连珠炮似的抛出一个又一个问题，让人应接不暇。和小伙伴玩耍时，她也能凭借那张能说会道的小嘴迅速和大家打成一片。

有时候，我们也会觉得妹妹

有点吵闹，但更多时候还是被她的“喋喋不休”逗得哈哈大笑。无论何时何地，只要有妹妹在，就一定不会缺少那充满活力的声音。

那个嘴巴停不下来的妹妹，永远是我们家最可爱的开心果。  
指导老师 陈秋华

#### 我家的“宝”

吴晓爱（晋江龙湖阳溪中心小学三年1班）

家有一老，如有一宝！我家的“宝”就是我的奶奶。她剪着一头短发，那温和的脸蛋上有一双炯炯有神的眼神，特别引人注目。奶奶有一双灵巧的双手，她最大的爱好是做甜品。我觉得她更像魔术师，不管什么东西一到她手上，就能变出我们需要的东西。奶奶特别关心我。天冷了，她把

外套给我披上。那双手也顺手拉起我的小手，交代我要注意穿衣，别着凉了。放学了，我一回家，就看到奶奶的大手托着一盘香喷喷的饭菜，等着我回来吃。看着精心照顾我的奶奶，我常想：我是天底下最幸福的孩子了！

记得有一次，我不小心把脚扭了，一瘸一拐地回家。当我走进大门，发现奶奶已经在大门外等我。

她温柔地和我说话：“晓爱，你别动！奶奶抱你上楼。”正当她那双大手抱起我没走两步，我的耳边响起爸爸的声音：“妈，你的脚昨天也扭了，就不要抱晓爱上去了，换我来吧！”一脸诧异地看着奶奶，谁知奶奶说：“没事没事，那是小伤小痛，不算什么。孩子正在长身体，要多注意。”

就这样，奶奶用那双灵巧有力又

温柔的大手抱我上楼。当奶奶放下我的时候，我也着急关心奶奶的脚，可她老人家却摇摇头说：“没事，过两天自然就好了。”她还反倒安慰我，叫我要多注意，尽量少起来走动。

我的奶奶不但把最好的给我，还用生命守护我。我要对奶奶说：“我爱您！”  
指导老师 施丽菜

#### 难忘的第一次

颜依依（晋江海美庵前小学三年3班）

在人生的旅途中，有许许多多的“第一次”，它们像一颗颗璀璨的珍珠，串起了我美好的回忆。其中，最让我难忘的就是第一次学骑自行车。

开始学的时候，我紧张极了。骑上自行车后，我全身绷得紧紧的，一点都不敢放松，生怕摔倒。这时，爸爸一边在后面帮我扶着自行车，一边叮嘱我：“放松身体，不要紧张。”让我放心大胆地蹬车。妈妈也站在旁边鼓励我：“不用害怕，眼睛看前面保持平衡。”

我说服自己放松心情，调整好身体，按照爸爸妈妈的方法去做，可自行车还是左摇右摆，不受我的控制。我小心翼翼地向前骑着，突然，自行车开始向一边倾斜，只听“哐”的一声，我从自行车上摔了下来，直接摔了个四脚朝天。我摸着受伤的膝盖，有些气馁。爸爸看出了我的心思，语重心长地对我说：“万事开头难，功夫不负有心人，只要你认真练习，就会成功。”在爸爸的鼓励下，我鼓起勇气，继续练习。

接下来的日子里，我坚持每天一早起床学自行车。跌倒了，就站起来；受伤了，就贴上创可贴接着练。渐渐地，我发现自己越来越熟练，自行车也似乎变得越来越听话。刹车、转弯这些技巧了如指掌，我的心里乐开了花。

当我骑着自行车在公园的小路上飞驰时，风儿轻轻拂过我的脸颊，带来了前所未有的自由与快乐！我兴奋地大喊着：“我会骑自行车了！”爸爸在一旁微笑着，为我竖起了大拇指。这次骑车的经历，让我明白了一个道理：事情的开始并非一帆风顺，但只要勇敢面对、坚持不懈，就一定能够取得成功。这个难忘的第一次，将永远激励着我在人生的道路上勇往直前。  
指导老师 黄雅钰